

邵阳日报

2024年9月23日 甲辰年八月廿一 星期一 第13513期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

我市举行重点项目前期策划包装培训会 为谋划大项目“打前站”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐辉) 为提升我市重点储备项目策划包装的能力和水平,更好抢抓国家重大政策机遇,提前谋划储备高质量项目,努力扩大有效投资,助推高质量发展,9月20日,我市举行了重点项目前期策划包装培训会。

培训会邀请了省国际工程咨询集团的专家,为市直相关部门、各县(市、区)及省级以上园区相关负责人进行授课,重点就“争取政策”“存量资产盘活政策”以及“两重、两新”项目谋划包装及政策性资金申报等方面进行解读,并结合我市发展实际和各地项目申报案例作详细讲解,对我市做好今后一段时期的重点项目策划包装工作提出建议。

当前,我市正大力推进“项目大谋划 谋划大项目”行动,着力谋划、包装一批重点储备项目,努力扩大有效投资,助推我市经济社会高质量发展。

湘粤港

“跨境一锁”邵阳首次发车

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 易鑫 通讯员 唐永红 宁双奎) 在便捷通关中降低成本、提高效率,在高水平开放中联动全国、沟通世界。9月20日,湘粤港“跨境一锁”邵阳首次发车仪式在魏源家乡隆回举行,标志着我市开放发展获得改革红利迈出新的步伐。

湘粤港“跨境一锁”模式是湖南、广东、香港三地海关携手合作的改革成果,通过监管互认、执法互助、信息互享等,实现货物在三地口岸之间自动快速验放。这一模式以更快速、更简便、更通畅的通关,有效降低企业物流成本,促进跨境贸易便利化,为进出口企业打通一条融入粤港澳大湾区、联结全

球的高效便捷通道。

当天,湖南宝庆农产品进出口有限公司的货车披挂红绸,在众人瞩目下驶出隆回县道地药材产业园。据公司董事长李大江介绍,本次共有总价值约200万元的17.5吨龙牙百合,通过“跨境一锁”模式首发香港。“跨境物流直通车将实现内地与香港间公路口岸不换车、不换锁、自动快速验放,在实现运输车辆24小时往返的同时,可有效压缩约30%的运输通关时长,降低近28%的运输成本。”

近年来,隆回采取一系列举措推动外贸稳增长,外贸进出口取得了较快发展,特别是优质农产品龙牙百合的出口,稳居全省单品第一。隆回高新区有外贸企

业23家,涉及农产品、鞋类、体育用品、纺织、玩具等多个领域。以“跨境一锁”启运为契机,该县将进一步畅通物流通道,扩大贸易往来,提速产业合作,优化营商环境,加强隆回与外界的交流合作,以高水平开放带动高质量发展。

湘粤港“跨境一锁”快速通关改革是落实推动高水平对外开放、稳定外贸增长、实现外贸快速通道建设的重大举措,有助于我市积极融入“一带一路”和粤港澳大湾区建设,锚定“三高四新”美好蓝图,建设现代化新邵阳。今后,我市将进一步加强市场主体培育,推动更多企业参与“跨境一锁”,不断扩大“跨境一锁”应用成效,助推邵阳开放发展和更多特色产品出口。

城步

一家五代接力守护红军井

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 曾小慧 通讯员 阳望春 杨佳梁) 9月22日清晨,浓雾笼罩着位于湘桂边界的城步苗族自治县五团镇茶园村。伴随着袅袅炊烟和鸡犬之声,该村6组村民周才跃与妻子阳健英快步来到该村红军井旁,开始清扫保洁工作。这是城步苗族同胞一家五代忠诚守护红军井的一个缩影。

“家里正在忙着打禾呢,但多少年来,在我家老周心中,守护红军井同样重要!”阳健英说。

1934年12月6日晚,中央红军直属机关主力从广西资源翻山越岭进入湖南城步五团茶园地段,在此宿营三天两晚,受

到苗族同胞热情款待。即将离开茶园村的时候,获悉该村历代村民必须要到1公里外的地方去取水,于是红军首长专门命令八名红军战士在村中心地带历经艰辛给村民打出一口水井。从此,当地村民可以就近喝上清澈甘甜的井水。红军重新踏上长征路后,当时负责给打井红军担任向导的村民周瑞清毅然悄悄挑起守护红军井的担子。他坚持定期清扫红军井四周垃圾,清理水井上漂浮的落叶,每年还要淘一次井,清除井底淤泥杂物和清洗井沿苔藓。

周瑞清老人过世后,其儿子周生艳接下守护红军井的重任。无论是在三年困难时期,

还是在十年动乱年代,周生艳始终没有停止对红军井的清扫和守护,并经常带着儿子周本贵一起淘井。

1976年,周生艳辞世,其儿子周本贵继续守护红军井。等到其儿子周才跃接任周本贵时,周家已经是连续四代接力忠诚守护红军井了。

“周才跃为了便于守护红军井,干脆向我们村里提出申请,将自家新房的地址选择在红军井附近。”现任茶园村党支部书记杨焕和介绍。

周才跃正在外省创业的儿子周德松和正在邵阳一家职业高中求学的女儿周玉芳每当回到村里,都要代替或协助父母守护红军井。(下转4版)

货车车厢制冷系统出故障,邵阳高速人凌晨驰援——

暖心! 上万元的生鲜保住了

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 罗群) “真的太感谢你们了,要不是有你们,我这一万多块钱的货就要坏在这里了。”9月19日凌晨,来自吉林的那先生对湖南高速集团邵阳分公司新宁管理所工作人员连连感谢。

那先生与邵阳高速人有何交集?当日凌晨2时,新宁管理所值班人员接警称,有一辆运输生鲜猪肉的小货车在G59呼北高速南往北2079+100M处发生故障,急需紧急救援。

接警后,值班人员蒋青求、李希立即赶往事故点查看情况,同时通知施救站人员一同

前往。到达现场后,只见一辆车牌为吉AX××××的小货车开着双闪灯,停靠在黄花水隧道出口不远处,车主站在护栏外神色焦急地来回走动。

李希迅速将巡逻车安全停靠路边,开启警笛以警示后方车辆,并将交通锥筒摆放至来车方向做好安全防护,蒋青求则快速上前了解情况。

经询问得知,车主姓那,从广西桂林购买了几百斤生鲜猪肉送往山东菏泽。行至此处时,因车辆故障导致车厢制冷系统无法运行,担心猪肉长时间处于常温状态下会发生变质,那先生就将车停到隧道出口外的

应急车道,并迅速拨打了报警电话。

蒋青求等人一边安慰那先生,一边帮忙检查车辆故障。经检测,发现是皮带断裂导致发动机无法正常启动。蒋青求等人立即配合施救站人员帮助那先生更换了皮带,车辆成功启动。看到车辆恢复正常,那先生对蒋青求等人连连感激,并拿出现金和香烟准备支付酬劳。

对此,蒋青求立即予以婉拒,表示这是高速人职责所在,并提醒那先生,菏泽距离此处将近1400公里,途中切勿疲劳驾驶,今后出行前务必做好车辆检查工作。



广医附一副院长、泌尿外科科学带头人、博士生导师曾国华教授在邵阳市中心医院开展手术。邵阳日报通讯员 孟莹天 摄

名医回邵,在家门口“坐等名医”不是梦

——市中心医院与广州医科大学附属第一医院共建技术协作医院学术交流观察

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 李文娟 阳媚

引专家、回家乡,是诚意,也是机遇。话合作、谋发展,是信心,更是决心。

9月15日,市中心医院与广州医科大学附属第一医院共建技术协作医院正式签约揭牌。30余名国内知名专家、12场学术交流座谈、3场手术示教……这场跨越500余公里的健康巴脉,全方位探讨了医学领域的各项前沿成果,提升了市中心医院医疗技术和服务能力水平。

这是邵阳卫生健康事业发展的一件大事,也是邵阳人民的一件幸事。

◆ 跨越山海送医传技

为人民谋健康,不以山海为远。“两院有着优势互补的学科结构,蕴藏着广阔的合作前景。”邵阳籍医学大咖,广州医科大学党委常委、宣传部部长曾锦标道出此次合作初衷,这不仅是情系家乡,更是着眼未来。

活动当天,不仅有邵阳籍专家曾锦标、曾国华、周承志领衔,还有来自中南大学湘雅二医院、湖南省肿瘤医院的30余名专家。他们通过传技术、带人才、扶学科等多种途径,帮助市中心医院“强筋壮骨”。

在学术交流中,各专科领域专家轮番上阵,为与会者带来了精彩纷呈的专题学术报告。“要做好医学学科建设,需要深厚的理论基础和先进的管理理念,更需要注重内涵、与时俱进,主动适应新时代学科发展要求。”市中心医院乳甲外科主任戴斌表示,面对群众日益增长的多层次多样化健康需求,我们需要积极开展临床新技术新项目,

不断提高医疗质量,增强服务人民健康的本领。

这些年,随着市中心医院不断加大重点专科建设,其医学实力与社会需求、先进技术更趋同步。目前,该院拥有泌尿外科1个国家级重点专科建设项目。重症医学科、心血管内科、儿科医学中心、护理学、乳甲外科5个国家级重点专科培育项目。

通过加强学科建设、加大人才培养、提高核心竞争力、持续开拓与国内知名医院的深入交流合作,市中心医院激发了高质量发展的澎湃动力。

◆ 有“医靠”免奔波之苦

上午8时,在市中心医院呼吸与危重症科示教室里,一场疑难病例的讨论会正在火热进行中。

“患者还年轻,希望寻求新的治疗方案,提高生存质量。”广医附一医院副院长、呼吸与危重症学科专家周承志一边查房,一边听取随行医生汇报。查房过程中,周承志分析了患者病情,并讲解了现阶段可行的治疗方案。

“你不要过分担心,要相信医生一定会治好你的病。”周承志安慰患者,让其放松心情接受治疗。期间,对于患者及家属提出的疑问,周承志也耐心细致地一一解答,消除患者对疾病的焦虑心理。(下转2版)



9月18日,隆回县羊古坳镇雷峰村超级杂交水稻高产攻关科研基地正在机割测产。当天,湖南省水稻专家随机抽取三丘田,对籼梗杂交水稻“甬优1538”百亩示范片进行机割测产,实测平均亩产1100.4公斤,连续三年平均亩产突破1100公斤。贺上升 摄

